

Sábado 14 de Julio de 1894.

Redactor-Director, JOSÉ MARTINEZ TORNEL.—Redactores: JOSÉ FRUTOS, MARIANO PERNÍ.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—NUMEROS SUELTOS, 5 CÉNTIMOS.—SE PUBLICA TODOS LOS DIAS.

## Diario de Avisos.

**AMA DE CRÍA.** Hay una que desea criar en casa de los padres, tiene leche de diez meses, edad 24 años. Darán razon, en la Puerta de la Traicion, calle de los Torres, preguntando por Josefa Martinez, de Martinez; junto al conocido maestro de obras Ramon Pagan 8—1

**CASA.** Se vende la marcada con el núm 23 de la calle de San Ginés. Para tratar, con su dueño que la habita, y desea venderla por tener necesidad de trasladarse. 8—1

**SE ALQUILA un primer y un segundo piso** de las casas nuevas del Carri de San Agutin, antes plaza de los toros vieja. La portera dará razon. 8—1

**PISO.** Se alquila uno en la calle de la Sociedad. Darán razon, en el despacho de vinos «La Flor Jumilana» establecido en la misma calle. 8—1

**GASEOSAS**  
EDULCORADAS REFRESCANTES  
DE

**A. MIGUEL**  
Farmacéutico.—Tudela  
Estas gaseosas son las primeras en su clase, por no necesitar la adición de azúcar, pues tras de resultar muy agradables, facilitan admirablemente la digestión.

Depósito en esta provincia para la venta al por mayor y detalles, en el establecimiento de Aroca Hermanos, Verónicas, núm. 21.

Precio de una caja con 12 refrescos, 80 céntimos de peseta.

Para las ventas al por mayor, se hacen precios muy convenientes.

También hay de las otras sodas refrescantes, que necesitan azúcar, a 20 céntimos de peseta paquete con 12 refrescos. 16-6 10 3

**SAN JOSÉ**  
Fabrica de pan, sopa y sacos de papel.

**PRECIOS DEL PAN**  
Madrid, París y Catalan. . . 40 cts. l.  
Alto y rollos. . . . . 38 id. «  
Pan casero. . . . . 38 id. «  
Estos precios serán además de la fábrica, en todas sus expendedorías y además en la de la plaza se expenderá el del día anterior, á 38, 35 y 30, respectivamente.

**ACADEMIA**  
de Aritmética mercantil,  
teneduría de libros por partida doble, francés y caligrafía  
bajo la direccion de  
Don Manuel Albaladejo Illan  
Frenería, núm. 4, pral.

Probad el **COGNAC HENRI GARNIER & C.**

**COCHO AL VALLE.** Saldrá los días festivos del Plano de San Francisco, á las tres de la tarde; y regresará á las 7, desde el domingo próximo. Desde el día siguiente al de la Virgen del Carmen, saldrá todos los días. Precios de ida y vuelta: 1 peseta por asiento; ida ó vuelta, tres reales. 18—7

**TALLER DE PERSIANAS**  
Solidez y Economía  
gran rebaja de precios

El dueño de este taller, tan conocido del público tiene el gusto de ofrecerle las persianas de vareta de madera aserrada á máquina, cosida con piola alquitranada de álamo, pintadas á dos manos; y además se componen todas las demás clases conocidas hasta el día, en Murcia.

**Calle de Víctor, núm. 49,**  
casa de Miguel Martinez.

Por cada persiana que lleve gotera, se aumentará el 20 por 100 de su valor. Además se hacen de todas las dimensiones que se deseen. á 12 reales el metro cuadrado. También hay quitarroces, á 2 reales uno. 20—10

**SE VENDEN**

Una casa en esta ciudad, situada en la calle de San Antolin, núm. 20, compuesta de dos pisos y planta baja, que mide una extension superficial de 686 metros, con patios, terrado al piso principal, en buen estado de conservacion y que produce una renta anual de 1825 ptas. Esta casa, además de reunir grandes comodidades para ser habitada, es suficientemente capaz para la instalacion de almacenes.

Una casa contigua á la anterior y situada en la calle de Mondejar, número 6, de un solo piso, que mide 49 metros de superficie y produce 96 pesetas anuales. Ambas fincas, por ausentarse sus dueños se realizarán en precios convenientes.

Para tratar de ellas, San Antolin, 20 principal. 16—11

## LO DEL DIA

### Política.

La Corte en San Sebastian, Sagasta en los de Fitero, y Moret, Don Segismundo, como jefe del Gobierno. ¡Qué campaña, la que ahora, en el presente interregno, va á hacer el Sr. Moret para estímulo y fomento de todos los intereses más sagrados de los pueblos! ¡Va á ser esto una delicia, un non-plus-ultra, un portento, una Jájua moretiana predergástica, ó, al menos, segismundica en la que todos van á ser «sucesos!» ¡Qué verano, este verano del año mil ochocientos noventa y cuatro! Ni Rey, ni Roque, ni Parlamento vamos á tener realmente en Madrid, emporio y centro del sistema que nos rige y que no nos merecemos. Todos descansan tomando aguas que entonan el cuerpo, áuras que el pulmon refresquen y siestas de blando sueño. Porque haya menos que manden, y no se expidan decretos ni reales órdenes, ni lascirculares á cientos... ¿Iremos á estar peor? Señores: yo no lo creo. Lo que aquí sobran son leyes y mandones y esperpentos y expedientes y papeles, de los que ya estarán llenos los archivos y oficinas de todos los ministerios. Hombres que con pocas leyes gobiernen con buen criterio y resuelvan los asuntos sin tantos expedientes, es lo que nos hace falta; pero eso no lo veremos.

## EL ATENTADO DEL LICEO

**Cinismo de Salvador**  
A las preguntas que le hizo el fiscal, contestó con la mayor sangre fría en estos ó parecidos términos:  
—Yo viví con mis padres hasta la edad de dieciseis años, profesando siempre ideas carlistas, porque ellos me las habian metido en la cabeza. Para mi padre no habia ni mas Dios ni mas rey que D. Carlos y para mi madre los únicos reyes eran los santos y las Virgenes.  
Cuando me separé de mis padres comencé á perder aquellas ideas, y aunque aseguro que estuve mucho tiempo sin afiliarme á ningun partido, porque no me ocupaba de esto, confieso que las doctrinas anarquistas empezaban á serme muy simpáticas.  
**Fiscal.**—¿Dónde aprendió Vd. esas doctrinas.  
**Procesado.**—Pues en los meetings y en los periódicos anarquistas. Asistia á los primeros cuando no tenia nada que hacer, y allí oia hablar de los periódicos del partido que luego compraba y leia desde la primera hasta la última letra.  
Estos medios me fueron sugiriendo ideas anarquistas.  
Cuando leia algun atentado cometido en París ú otro punto regocijábame muchísimo, y si de ellos resultaban muchos muertos, era aun mayor mi alegría.  
Recuerdo que cuando lanzaron la bomba Orsini contra el general Martinez Campos estaba yo en Valencia. Cuando me dijeron lo ocurrido tuve una alegría inmensa, porque consideré que aquello era una obra meritoria.  
Lo confieso, si; todas estas cosas causaron en mi ánimo una sobreexcitacion intensísima. Me senti borracho de anarquía, y me senti capaz de exterminar yo solo á la burguesía en masa.  
La declaracion del procesado pro-

dujo en el público terrible impresion.

### Como cometió el crimen

—De Valencia me vine á Barcelona, dispuesto á continuar la obra de Pallás. Yo conocia á este, pero no se crea que al lanzar las bombas en el Liceo quise vengarle. No hay nada de esto. Quise acabar con la burguesía y nada más.

El compañero Cerezuola me dió las dos bombas Orsini que yo utilicé después.

Esperaba únicamente una ocasion oportuna, y cuando mas desesperado me hallaba, porque no encontraba ninguna, supe al fin que el día 7 iba á inaugurarse el Liceo con una solemne funcion.

Ese día—me dije yo—estara en el teatro lo mejor de Barcelona, lo mas distinguido de la aristocracia y la burguesía. Esta es, pues, la ocasion.

Me dirigí al Liceo y ocupé mi localidad en el paraiso. Como es costumbre entre la gente de dinero, hasta el segundo acto nose llenó el teatro.

Yo que esperaba el momento oportuno, lancé las dos bombas cuando todo estaba de hote en bote, cuando era difícil que se desperdiciase ningun proyectil de mi máquina.

Lo que ocurrió después, lo saben ustedes mejor que yo.

## Desde Madrid

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

### La Política en Lorca.

No ha de extrañar á muchos de los que esten al corriente de la cosa pública el movimiento y actividad que ha empezado á notarse entre los políticos de la ciudad del sol, si se tiene en cuenta los acontecimientos que han de suceder en breve.

Como consecuencia de ley últimamente promulgada sobre ascensos en el generalato, ascenderá en el próximo mes de Agosto el señor general Aznar, diputado á Cortes por aquel distrito.

Lógico es que el Sr. Aznar vaya á la reeleccion y de aquí parten los trabajos á que ya se ha dado comienzo, y cuyo resultado no se saben á punto cierto todavía, si bien se tiene noticia, que, al presente, son favorables al general Aznar.

El Sr. Ruano hállase aquí hace unos días de regreso de su expedicion á Londres y asistió, asi como el general Aznar á una reunion preliminar, que pudieramos llamar de inteligencia, de la cual no puedo dar noticias concretas hoy, porque lo dejo para cuando esten complementadas todas las que á este asunto se refieran, que no tardaré en comunicar.

A la reunion asistió el Sr. Lopez Puigerver y sé que tuvo bastante importancia.

Los javieros que realizaron la fusion con los elementos del señor Ruano, dicese que lo hicieron contrayendo este ciertos compromisos, que estan para cumplirse algunos y otros fueron ya cumplidos en tiempo oportuno.

Por virtud de estos compromisos, el candidato que habia de presentarse cuando se declarase vacante el distrito seria D. Julio Leonés.

No puedo decir, hoy por hoy, si este compromiso se contrajo, para cumplirse si la vacante era producida por ascenso del general Aznar, ó si se referiria á la vacante que habrá de producirse, naturalmente al disolverse las Cortes, cuando quiera que sea.

Anterior á este compromiso, existe aquel otro que con el general Aznar hizo el Sr. Ruano cuando se pactó que este presentase su candidatura por Cartagena y aquel por Lorca, evitándose de esta forma la declaracion de incapacidad que hubiera recaído sobre el general Aznar.

Hay que averiguar si este pacto, convenio ó compromiso es ó no limitado: es decir hay que examinar si el compromiso ó pacto terminó al quedar elegidos diputados los señores general Aznar y

Ruano, ó continua durante el tiempo que permanezca en el poder el partido liberal y sobre esto vá á discutirse, y de esto no puedo decir una palabra más.

Si se considera solo el pacto, frente á la candidatura del general Aznar, se presentará la del señor D. Julio Leonés que hasta fines de año, fué amigo inseparable político y particular del general Aznar, y adversario encarnizado de los Sres. Ruano y Vizconde de Huerta.

Para sostener la candidatura del general, Aznar se formará en breve un comité liberal compuesto de 25 individuos de los de más influencia en el distrito, que podrá ofrecer como fuerzas propias de 7.500 á 8.000 votos al general Aznar.

Pero todo esto, que es perfectamente exacto, y sobre lo cual se trabaja, podrá caer por su base, ó tomara incremento, segun el resultado de las conferencias entre ciertas personalidades y trabajos de reconciliacion que se estan practicando aqui, que piensen lo que quieran mis paisanos y comprovincianos ES DONDE SE HACE LA POLÍTICA de esa y de todas las provincias de España.

### Utilidades para Murcia.

En los últimos días de estas Cortes se han firmado por la Regente varios proyectos de utilidad para los intereses de esa provincia.

Son estos; la carretera de Alcantarilla á Mula y á Caravaca, cuyo proyecto presentó nuestro querido amigo y paisano Sr. Lopez Parra y la de Cieza á Abarán, debida á la iniciativa del Excelentísimo Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo.

También la ley del *coupage* de los vinos alcanzará á beneficiar los intereses de esa provincia, puesto que los vinos de Yecla y Jumilla podrán tener mas salida con esta ley debido á la iniciativa del Sr. Gonzalez (D. Venancio).

La del capillo de la seda, sobre la supresion de los derechos de exportacion no ha llegado á ser ley, acaso por presentarse la proposicion demasiado tarde.

### Nombramientos.

Ha sido ascendido al empleo superior inmediato, nuestro paisano el contador de navio D. Obdulio Siboni, hermano del colaborador de su periódico D. Luis.

Tengo entendido que en breve será elevado á la dignidad de obispo, nuestro amigo el Sr. D. José J. Jimenez Benitez, actualmente rector de la Basilica de Atocha.

### Lo que dice el telégrafo.

Por tratarse de un paisano nuestro, reproduzco el siguiente telegrama, que con mas ó menos extension publican los periódicos de la mañana.

«Algeciras 11 (9'35 n.—En la tarde de ayer fué agredido el administrador de esta aduana por Andrés Lacarcel, propietario de una fábrica de jabon, que llevaba un revolver en la mano.

El asunto tiene gran trascendencia y ha causado gran extrañeza en el juzgado.—Sanchez.»

Ei Sr. Lacarcel habia estado en esta diferentes veces á quejarse de la injusta conducta del administrador de la aduana de Algeciras. E. Bermudez.

12 Julio del 1894.

## CONSEJO DE GUERRA

X Dentro de cuatro ó seis días, se celebrará en esta capital el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa seguida contra los paisanos, vecinos de Bullas, Juan Gimenez Fernandez (a) «Quincalla», Antonio Garcia Martinez (a) «Churriavo», Cristóbal Ortega Fernandez (a) «Viruela», Juan Espin Egea (a) «Filigrana», Alfonso Mellado Espin (a) «Nano», Francisco Fernandez Egea (a) «Boticario», Tomás Espin Lorenzo (a) «Nano» Tomás Morsilla Bejar, y su hijo Fernando

Morsilla Gimenez (a) «Jorge», por el delito de insulto de obra á fuerza armada del Ejército cometido en los montes de Cehegin el día 22 de Marzo último, y del que resultó con cuatro heridas que tardaron quince días para su curacion, el guardia civil del puesto de dicha villa Felipe Muñoz Gomez.

Es juez instructor de la causa el primer teniente de infantería D. Joaquin Ruiz Franco; y representa el ministerio fiscal, el capitán de esta Zona D. José Martinez Candela, el cual pide para los procesados las siguientes penas:

Para Juan Gimenez Fernandez, doce años y un día de reclusion temporal, y accesorias.

Antonio Garcia Martinez, Cristóbal Ortega Fernandez, Juan Espin Egea, y Alfonso Mellado Espin, dos años, cuatro meses y un día de prision correccional y accesorias.

Francisco Fernandez Egea y Tomás Espin Lorenzo, seis meses y un día prision correccional y accesorias.

Tomás Marsilla Bejar y su hijo Fernando, la absolucion.

Defienden á los acusados, respectivamente, el Capitan de Artillería señor Coello; el de Infantería Sr. Alajarín; el de Caballería Sr. Roselló; el de Artillería Sr. Criado; el primer teniente de Infantería Sr. Manzanera; el de igual clase Sr. Vidal Abarca; el Capitan de Caballería Sr. Saez Medina, y el primer Teniente D. Cristóbal Pardo, á los Marsillas padre é hijo.

El acto será público, bajo la presidencia del Sr. Teniente Coronel don Celestino de Unánua, y probablemente se celebrará en uno de los salones del Ayuntamiento.

Opportunamente anunciaremos el día fijo en que se haya de celebrar el Consejo de Guerra, hora y local.

## ALEMANIA Y ESPAÑA

El embajador de Alemania en Madrid saldrá en breve en uso de licencia, y pasará fuera de España una larga temporada.

Anoche no habia llegado aun al ministerio de Estado nota alguna relativa á la retirada del tratado pendiente de ratificacion en España.

El periódico «Le Temps» publica un telegrama de Berlin diciendo que el canciller de Caprivi ha rechazado formalmente la peticion del embajador de España relativa al establecimiento de un convenio comercial provisional.

La «Gaceta de la Alemania del Norte», órgano oficioso, rectifica la noticia publicada por alguno de sus colegas manifestando que la declaracion atribuida al canciller de Caprivi de que el gobierno alemán no estaba dispuesto á negociar un nuevo *modus vivendi* con España en sustitucion del tratado detenido en el Senado español, no fué hecha á consecuencia de gestion alguna practicada por el embajador de España, sino emitida en el curso de una conversacion particular á presencia de varias personas.

## Vida alegre y muerte triste

El Sr. Arce, presidente que fué de la República de Bolivia, nació en cuna modesta, y merced á sus condiciones excepcionales de valor y de talento, abrióse rápidamente paso en la accidentada política de su país.

Muy jóven logró poseer una fortuna cuantiosísima y hacerse personaje político.

Desoso de conocer Europa, y con afán de gozar las enormes rentas que tenia, pidió y obtuvo la plenipotencia de su país en Francia.

Llegó á Paris inmensamente rico, joven, listo, de gallarda presencia: no hay para qué decir cuántos placeres hallaria en su camino.

Vivió como un príncipe, llamando la atencion por sus enormes gastos, cosa bien difícil en una capital donde tantas fortunas se derrochan. Reférense de él dispendios extraordinarios.

Gustóle un día el caballo que montaba en el Bois de Boulogne un «sportman» y entabló con él el siguiente diálogo:

—¿Vendéis el caballo?  
—No, señor.  
—¿Y si os le pagaran muy bien?  
—Seria preciso que el caprichoso pagara muy caro el antojo.  
—Ponedle precio.  
—Sesenta mil francos.  
—Si os apeais en el acto, trato hecho.

Y con efecto, instantes después el Sr. Arce cabalgaba en el hermoso trote.

Un periódico francés, «Le Gaulois» dice:

«El Sr. Arce, asesinado recientemente por los insurrectos de Bolivia, era muy conocido en París por su fastuoso modo de vivir.

Gastaba como si su moneda fuese agua y le perteneciese el mar. Ni contaba ni media.

Paseando por los Campos Eliseos vió un lindo hotel. Acercóse al portero, preguntó si se vendía la finca, y como en efecto estaba de venta, dijo:

—¿Cuánto vale?  
—Dos millones de francos, pero puede que rebajen algo.

El Sr. Arce sacó un cheque é hizo ademán de entregárselo al portero.

Este, creyendo que no podía él hacer por sí negocio de tal magnitud, rechazó el cheque del Banco y dió al Sr. Arce las señas del notario que tenía los títulos del palacio.

No hay para qué apuntar que en otros caprichos no menos caros que los hoteles y los caballos, despilfarró el Sr. Arce muchos millones.

Cansado de esta vida, que á pesar de lo fastuosa le parecía monótona, volvió á su patria y dedicóse con afán á la política.

La suerte mostróse siempre tan afecta al Sr. Arce, que al poco tiempo fué presidente de la República.

No le abandonó un solo instante la fortuna: mi buena estrella—decía á menudo—no tiene Waterlón.

¡Qué gran error!  
Llegó un día en que densa nube ocultó su estrella.

El Sr. Arce ha muerto cosido á puñaladas por los insurrectos bolivianos, según anunció el telégrafo días pasados.

## LA ÚLTIMA EXPOSICIÓN de Bellas Artes.

De los 442 cuadros que han figurado en la última Exposición de Bellas Artes, solo se han vendido 45, adquiridos en la siguiente forma: S. M. la Reina, ocho; el conde de Peñalver, otros ocho; el Sr. Alvarez Sereix, 11, y los 18 restantes han sido adquiridos por otros tantos particulares.

Entre los 34 expositores que han vendido cuadros, se cuentan Latorre, que ha vendido tres; Manuel Arroyo, dos; Ricardo Arredondo, dos; Vicente Cutanda, los dos que allí tenía, «En peligro» y «Sobre el campo de batalla»; Faura, dos; Muñoz y Lucena, tres; Sorolla, dos, «Las redes» y «Los cordeleros», y otros que no recordamos.

Cuanto á la *Tombola*, que como es sabido se verificaba al mismo tiempo para levantar fondos con destino á la proyectada estatua de Velazquez, podemos decir que se han rifado 107 regalos, y ha producido la rifa próximamente 10.000 pesetas.

## HIGIENE DE LA INFANCIA VII

### Duración de la lactancia artificial

Dijimos en el artículo anterior que conviene tome el niño la leche pura si la soporta bien. En el caso contrario (la leche de la vaca tiene mas principios que la de la mujer) se debilitará con el agua simple previamente filtrada y hervida, en las proporciones siguientes:

Primer mes, mitad de agua; segundo, un tercio; tercero, un cuarto; y el cuarto mes y siguiente la leche pura.

Al agua que ha de servir de mezcla se añadirá el 10 por 100 de azúcar, ó sea lo que toma una cucharada de café en 100 gramos de líquido.

En ningún caso se dará al niño la leche en vaso ó á cucharadas, porque de este modo pasa al estómago de golpe una porción de líquido que no ha sido mezclado con la saliva, se digiere difícilmente, y fatigado el órgano por estas perpétuas indigestiones, termina por lo regular en inflamación.

Hay que regularizar las horas en que ha de darse el biberón al niño, ateniéndose á lo que ya dijimos al hablar de la lactancia materna, porque no es provechoso hartarle de leche cada vez que llora ó está disgustado, como es común se practique por la encargadas de la alimentación.

La duración de la lactancia artificial debe ser mas larga que la natural, y la época en que conviene dar algún otro alimento puede fijarse en la que aparecen los primeros dientes.

A medida que estos verifican sus sucesivos brotes se puede ir aumentando la cantidad de la alimentación sin variar su calidad hasta que no es completa la dentición.

La aparición de los dientes se verifica por el orden siguiente:

Los cuatro incisivos medios, hacia los 6 meses.

Los cuatro laterales, á los 9.

Los cuatro primeros molares, á los 12.

Los cuatro caninos ó colmillos, á los 15.

Los cuatro segundos molares, á los 18.

Aparecen antes los de la mandíbula inferior, excepto los incisivos laterales en que el orden se invierte.

Los primeros alimentos supletorios deben consistir en papillas preparadas con galleta ó pan duro, agua hervida y azúcar, ó con leche, dos veces al día y en pequeña cantidad, que se puede ir aumentando poco á poco hasta los ocho meses. En esta época sentarán bien los sopicaldos de arroz, roos, sagú y tapioca, y á veces de pan y fideos.

Al año puede sustituirse este régimen feculento por otro mas azoado, añadiendo al anterior mas latitud bajo la forma de sopas sustanciosas, huevos, pan empapado de jugo de carne, y carne muy desmenuzada.

Todos estos alimentos se irán dando sin abandonar el biberón, y con observación, suspendiéndolos en el momento que el estómago protesta, para propinarlos mas tarde ó sea cuando adquiera mayores fuerzas digestivas.

Muchas madres se empeñan en sostener la alimentación con toda especie de sustancias aun con las que ellas hacen uso ordinario, porque dicen que conviene acostumbrar á todo, el estómago del niño, cuyo error se paga caro, pues es necesario primero hacer bueno su estómago para que lo resista todo, y no se hace bueno causándole frecuentes indigestiones.

La lactancia artificial engendra en los niños dos síntomas serios, pero opuestos: la diarrea ó el estreñimiento. Este último es sobre todo temible, porque si se prolonga puede ser origen de una obstrucción habitual de las vísceras del abdómen. Cuando exista hay que emplear diariamente la lavativa de agua tibia, hasta combatir, y nunca los purgantes, fatal costumbre que tantos males acarrea á los niños.

Se conoce que el niño tiene mala alimentación cuando hay vómitos, deposiciones verdosas, ó con cuajaron de leche, sarpullido en las ingles (que el vulgo llama *fuego*) é insomnio con ó sin cólicos.

Cuando esto sucede el médico es el que debe intervenir enseguida para corregirlo, pues de abandonarlo tal estado resulta casi con seguridad violenta inflamación intestinal difícil de corregir.

Habrán notado nuestros lectores que en este procedimiento nada decimos de las bebidas alcohólicas, lo que indica que las proscibimos siempre por nocivas y peligrosas.

Oiganlo bien los padres que se vanaglorian de que sus hijos beban mucho vino, y no contentos aun se lo propinan tambien por la piel, bañándolos en agua mezclada con esa bebida.

Manuel Ibañez.  
Médico-Homeópata.

## CARTA POLÍTICA

Madrid 12 de Julio de 1894.

La Corte ha llegado con toda felicidad á San Sebastian, teniendo un verdadero recibimiento entusiasta.

El duque de Tamames ha acompañado á la familia real hasta la capital donostiarra.

El Sr. Salmeron dijo ayer que los gobiernos republicanos no prohibirían las vivas á la monarquía en el Congreso.

Si alguna vez viniera la república de Salmeron, Pi y Margall ó Zorrilla, el monárquico que cometiera esa imprudencia, era puesto en la frontera antes de las 24 horas.

No tenían fundamento sano los rumores que han circulado de futuros enlaces relacionados con el viaje de D. Jaime de Borbon á España.

Los rumores lanzados á la publicidad no tienen ninguna base.

El Sr. Sagasta saldrá el lunes para Arnedillo, San Sebastian y Alzola y en diferentes épocas irá Moret á Escoriaza, Lopez Dominguez á Biarritz y Groizard á Zarauz.

Los ministros de la Gobernación y Hacienda no piensan salir este verano.

En el Salon de Conferencias habia esta tarde muy poca animación.

Se comentaba mucho el escándalo del martes y la situación en que ha quedado el Sr. Moret, sin que dimita la certeza, apesar del tratado de Alemania y mas cuan-

do el gobierno imperial ha concedido licencia ilimitada al embajador de dicha nacion en Madrid.

Sobre esto se hacen sabrosos comentarios.

Los últimos telegramas de Constantinopla participan que pasan de 300 los muertos, victimas de los terremotos y que las pérdidas son considerables, comenzando á sentirse el hambre y temiéndose que se desarrollen epidemias.

Hoy se ha dicho que si el señor Sagasta va á San Sebastian, en Alsasua, Tolosa y otros puntos, habrá manifestaciones contra el tratado de Alemania y contra el aumento de la tributacion de Navarra, además de que en todas partes cantarán el Guernicaco-rola.

Cada dia revisten mas gravedad las huelgas en los Estados Unidos, temiéndose que estalle una guerra social formidable.

El gobierno ya preocupado se propone reprimir con mano fuerte la actitud de los huelguistas.

Los diputados republicanos proyectan para este verano una campaña de propaganda á provincias.

El Sr. Salmeron irá al Norte y Barcelona, Azcarate á Leon y Galicia, Padregal á Zaragoza y Baselga á Badajoz.

En todas las capitales proyectan celebrar meetings.

E. C.

## Desde Blanca.

12 de Julio de 1894.

Sr. D. José Martínez Tornel.  
Estimado amigo: Desde mi última carta, continúan sin interrupción los trabajos de escombrar el camino interceptado á consecuencia de los derrumbamientos, por cierto que se ballan muy adelantados. Pero asombra ver la gran estension de terreno montuoso que próximo á la carretera, se halla removido hasta lo mas profundo, lo cual hace temer y sospechar, que á consecuencia de las lluvias puedan correrse esas tierras de acarreo é invadir nuevamente el camino. Sin embargo se confía en que el director de las obras dado su interés y justa competencia, procurará queden todo lo fortificadas que deban quedar á fin de prevenir males.

Aunque algun tanto amortiguado el clamor de estos vecinos, justamente alarmados, el temor de nuevos peligros y la constante amenaza de los actuales, no desaparece; esto unido á las noticias que hasta ellos han llegado de que las Cortes no conceden las 10.000 pesetas, ya tan repetidas; y que las desgracias que sufrimos no han de encontrar alivio de nadie, han aumentado el desconsuelo y creado ese triste desaliento que infunde la perdida esperanza.

Yo procuro animarles y hacer comprender, que un pueblo que ha sido victima de tamaña desventura, no puede quedar olvidado escuchando no mas que sus quejidos; pues el Gobierno le prestará todo el apoyo que le sea posible, y dará todo el remedio que sus males reclama; otra cosa no sería justo ni humanitario, y hasta colocaría al pueblo mas sumiso y sensato en una situación extrema y desesperada.

Me consta que el activo, inteligente y celoso gobernador de esta provincia Sr. D. Julian Settler, no amengua el interés que le inspiró nuestra desgracia que él personalmente apreció; y que sus constantes gestiones, han de dar el resultado justo que se propuso. Creo que otras personas de mas ó menos valia, unas con mas, otras con menos interés y con mayor ó menor fortuna han gestionado por obtener remedio á nuestro mal, y espero que no abandonarán el asunto. Blanca, desde el primer momento se muestra agradecida y nunca olvidará á cuantos no se mostraron sordos á sus lamentos ni permanecieron inactivos por proporcionarle algun bien.

Al diligente corresponsal D. E. Bermudez, le envío desde estas columnas el testimonio de mi profundo reconocimiento por sus gestiones en pró de este desgraciado pueblo, al par que por advertirme de sus temores, que al anunciármelos, no creo se fundara para hacerlo en el capricho de crear alarmas, infundir recelos, despertar prevenciones y matar esperanzas. Sus asertos los contrarresta, con un fin á mi parecer laudable y apoyado, según expresó en datos ciertos, «El Correo de la Noche» en su artículo titulado «Lo de Blanca»; á todos agradezco sus buenos deseos, y el tiempo se encargará de dar la razon al que la tenga.

Respecto á la queja del Sr. Bermudez con el corresponsal de «La Paz»,

por haber este afirmado que la reunion de Senadores y Diputados convocada por el primero, fracasó á consecuencia «sin duda de la atónica voz que la convocaba», yo me atrevería á replicarle al Sr. Bermudez que borrra su resentimiento; pues á mi pobre entender, mas que á ofender al señor Bermudez, cuyos nobles sentimientos y levantados propósitos son muy de estimar, iba encaminada á dolerse del resultado de la convocatoria, por razones que, dado el actual estado social, son comprendidas por cualquiera. Así que, fuera resentimientos ni quejas, á no desmayar en sus trabajos y propósitos, y que resuene pronto esa voz potente á fin de que se consigan los apetecidos fines, como dice el corresponsal de «La Paz», de cuyo amor hacia esta tierra no dudamos; pues lo espresa elocuentemente cuando dice: «dirijo la mirada á esa provincia, recuerdo á Blanca, y siento el peso de su desgracia hasta el extremo de que este sentimiento me mueva en obsequio de los desgraciados, en la medida que reclama la necesidad y mi pericia». El corresponsal, espontáneamente se ha obligado por modo particular; y ese deber, que no dudamos cumplirá, se lo agradecemos con toda la efusion de nuestra alma.

Para concluir por hoy, téngase presente la situación de este vecindario; por todo el que pueda, hágase algo en favor suyo y tengan todos la seguridad que á particulares, corresponsales, ingeniero, arquitecto, diputados, senadores, Sr. Gobernador, ministros, etc., á cuantos se interesan por nosotros, les estamos y estaremos reconocidos; Blanca no olvida y agradecerá á todos cuanto hagan, convencida que el que hizo menos, es por que no pudo más; pues si mas hubiera podido mas hubiera hecho.

Dispense el público y dispensa usted, amigo director, á su afectísimo amigo y s. s. q. s. m. b.,

Antonio Molina Gonzalez.

## Un Buque abandonado

En los periódicos de Cartagena encontramos las siguientes noticias relativas á un barco hallado en alta mar con cargamento y sin tripulación.

«Esta mañana á las once y media y remolcado por dos barcas pescadoras, ha entrado en este puerto el bergantín redondo italiano «Francesca Castellamare», que ha quedado fondeado en el Espalmador grande de este puerto, por disposición de la autoridad de Marina.

El referido buque fué encontrado hace cuatro dias por el patrón de la barca de *bon* «Angel de la Guarda» Juan Blasco, vecino de Torre Vieja, yendo de navegacion por las proximidades del cabo Esparter, de la costa africana.

El patron y tripulantes de la barca pescadora saltaron á bordo del bergantín, tan luego como conocieron que el barco navegaba sin rumbo fijo y sin tripulación.

Desde aquel instante los ocho pescadores tripularon el bergantín y comenzaron la navegacion con rumbo á este puerto.

El buque no presenta señal ninguna de averia y si solo tres barrenos con espiches en la parte de la popa.

La Direccion de Sanidad desconociendo, como se desconoce, la procedencia primitiva del buque, ha dispuesto continúe aislado y en observación, pasada la cual comenzarán las investigaciones necesarias, para conocer las causas del abandono del buque.

El «Francesca» lleva cargamento de teja y procedente de Marsella se dirigió á la Habana.»

## VARIETADES.

### ¡No hay clases!

«Le Messenger de Toulouse» refiere la siguiente escena, que tuvo lugar en la estacion de dicha ciudad:

«Un señor de pequeña estatura se presenta en el despacho del jefe en el preciso momento de partir el tren, y le dice:

—Deseo un coche-cama.

—No puedo servir á usted, le contesta el jefe.

—¿Cómo! ¿No hay coche-cama? ¡Bueno está el servicio de la Compañía! ¡Sin duda creen que somos perros!

Y demostrando un humor de mil demonios subió el citado caballero á un departamento de primera clase, manifestando en sus modales lo violento que era para él hacer el viaje en compañía de gente de poco más ó menos.

¿Quiéren saber nuestros lectores quién era este caballero de tantas insulias?

«Pues era M. Jaurés, diputado socialista en la Cámara francesa.»

«La noticia no necesita comentarios; solamente podemos exclamar: ¡Abajo las clases!

## Palomas mensajeras.

Un médico del ejército francés, M. Hoebel, ha realizado una interesante experiencia con palomas mensajeras.

Cogió varias de estas, y en el tubo de pluma fijado á la cola del volátil, en donde se suelen colocar los despachos escritos en papel de seda, puso un tubito de vacuna y las dió libertad.

De Fontenay-le-Compte, punto de partida de las palomas, á la Rochelle, donde se detuvieron, tardaron cincuenta y cinco minutos, llegando completamente intactos los tubos de vacuna.

M. Hoebel se propuso demostrar con ese experimento la utilidad de ciertos servicios especiales para los cuales podrían emplearse las palomas mensajeras, como, por ejemplo, el enviar vacuna á una plaza sitiada en la cual se hubiese declarado una epidemia variolosa y no contase con ese preservativo.

## Planta de la Risa.

Existe en Arabia una planta que se llama «planta de la risa», cuyo nombre proviene de los raros efectos que á cuantas personas la comen producen sus semillas. Su tamaño es moderado, sus flores de un amarillo vivo y sus semillas parecidas á porotos negros, que crecen de dos ó tres en vainas blancas aterciopeladas. Los árabes secan estas semillas, y luego las pisan hasta reducirías á polvo fino.

Una pequeña dosis de este polvo produce iguales efectos que las inhalaciones de gas hilarante. A las personas más formales las hace bailar, gritar y reirse con la agitacion bulliciosa de un loco, y correr de un lado á otro haciendo piruetas ridiculas. Estos fenómenos duran como una hora, y cuando llega el período de excomunicacion, la persona se duerme profundamente, para despertar algun tiempo después sin conservar el más leve recuerdo de sus locuras.

## Las lluvias de estrellas de este año.

Aparte de las numerosas estrellas fugaces que se deslizan por el cielo durante todos los dias del año, existen verdaderas y numerosísimas familias de estos corpúsculos celestes, intimamente relacionados con los cometas, que en ciertas épocas y con periodicidad se introducen velozmente en la atmósfera terrestre, dando lugar en ocasiones á soberbias lluvias de estrellas. Nadie ha olvidado, por ejemplo, la espléndida lluvia del 27 de Noviembre de 1885. Por efecto de perspectiva, estas estrellas radian de varios puntos determinados del cielo, llamados por esta razon *puntos radiantes*.

Estos cometas disgregados serian desastrosos para nosotros si no existiera nuestra atmósfera, la cual funde y volatiliza la gran mayoría de estos corpúsculos cuando pasan á su través, á consecuencia de la presión y del roce que sufre por parte de aquellos; de lo contrario, seríamos ametrallados horriblemente por estos proyectiles celestes, cuyas velocidades relativas alcanzan á veces á 60 y más kilómetros por segundo. No obstante, algunos de ellos, por causas especiales, llegan hasta la superficie de la Tierra, sin fundirse completamente, constituyendo en este caso los llamados, aerolitos, meteoritos ó uranólitos.

Existen muchos enjambres ó familias de estrellas fugaces, pero las principales son las que se observarán este año en las épocas siguientes:

Del 9 al 11 de Agosto.—Punto radiante, cerca de la estrella *Eta*, de la constelacion de Perseo. Este enjambre sigue la misma órbita del gran cometa de 1862.

14 de Noviembre.—Punto radiante, hacia la estrella *Zeta*, de la constelacion de Leon, órbita del cometa de 1866.

23 de Noviembre.—Punto radiante hacia *Gammma*, de la constelacion de Andrómeda. Enjambre relacionado con el cometa Biela-Gambart.

Años atrás era esta fecha el 27 de Noviembre; pero después de recientes observaciones y de los cálculos de Bredichin, director del Observatorio del Pulkowa, débesele actualmente rebajar de cuatro dias, cambio debido á las perturbaciones que sobre este enjambre ha producido Júpiter en 1890.

## LA PROVINCIA

### LORCA

Dice «El Demócrata»:  
«Vuelve á estar sobre el tapete la cuestion de pagos á los empleados del correccional de esta ciudad.

Realmente es doloroso saber que durante todo el año económico que termina, no hayan percibido un solo céntimo de sus haberes, interin que á diario prestan el servicio de su cargo, quedando por tanto imposibilitados

para allegarse en ningún sentido los recursos de que han menester.

No resuelto aun el litigio que existe entre la Diputación provincial y este municipio, sobre cual de las dos corporaciones viene obligada á satisfacer tales atenciones, y siendo á ambas cómodo el librarse de molestias, el conflicto parece prolongarse de un modo indefinido.

Sobre este asunto llamamos la atención del Sr. Gobernador civil de la provincia, rogándole que, prescindiendo de rodeos y contemplaciones, ordene que en la proporción de los demás servicios, sea atendido el que reclamamos.

**Boletín Religioso.**

**SANTOS DE HOY.**

**SAN BUENAVENTURA**, cardenal, obispo y confesor; nació en 1221 para ser uno de los más sabios padres de la iglesia de Occidente, y ornamento y orgullo de la religión franciscana. Se le llama en la Patrología el *Doctor Seráfico*. Enseñó Filosofía y Teología en la Universidad de París. Fué elegido general de la orden franciscana en el capítulo celebrado en Roma bajo la presidencia del papa Alejandro IV, no habiéndole faltado más voto que el suyo. Tuvo devoción singular á la Santísima Virgen. Escribió varias obras apologeticas, siendo una de sus más celebradas, la que tituló «Apología de los Pobres». Cuando estaba escribiendo la «Vida de San Francisco» le fué á visitar Santo Tomás de Aquino, y sabiendo en lo que estaba ocupado, no lo quiso interrumpir, ni entrar á verlo, diciendo: «Dejemos al santo trabajar por otro santo». Santo Tomás le admiró, Urbano IV le distinguió con los honores cardenales, que el santo rehusó; su sucesor Clemente IV le nombró para el arzobispado de York, que tampoco aceptó, hasta que Gregorio X se empeñó en hacerle Cardenal y le envió las insignias con dos nuncios apostólicos, que encontraron al santo en la humilde ocupación de fregar los platos. Después fué consagrado Obispo de Albeo, y acompañó al Papa al Concilio de Lyon, donde fué la admiración de todos los obispos reunidos, y donde enfermó tan gravemente, que Dios quiso premiar sus méritos haciendo que muriera en medio de aquella augusta asamblea el 14 de Julio de 1274, á los 53 años de edad.

A sus exequias asistieron todos los Padres del Concilio y su oracion fúnebre fué pronunciada por el Cardenal de Terentesco, que fué después Inocencio V.

**CULTOS.**

En la iglesia de San Miguel principia esta noche al toque de oraciones la novena á la Virgen del Carmen, continuando los demás días á la misma hora, excepto el 15 y 22 que será á las 4 y media de la tarde. El día de la función, domingo 22, predicará por la mañana el Sr. D. Ricardo Belmonte Toboso y por la tarde el cura de la parroquia, terminando con la bendición del Santísimo.

—En la Merced será mañana domingo el último Ejercicio de la Santa Escuela de Cristo. La misa de la comunión será á las 6. Estará la Vela y Alumbrado y se dirán misas desde las 6 á la 1. Por la tarde, á las 5, serán los Ejercicios y predicará D. Juan Gimenez Valiente, siguiendo la Minería y Visita de Altares.

**V. O. T. de penitencia.**

En la iglesia de Religiosas de Santa Verónica, el domingo 15 serán los ejercicios á las 6 de la mañana; con la comunión de regla.

Por la tarde á las 5 se rezará la Corona Seráfica y predicará el señor D. José Jaen capellán de dicho convento, concluyendo con la Minería y bendición.

Han fallecido los hermanos Juan Pretel Pardo, Juana Lopez y Esperanza Ribas.

**VELA Y ALUMBRADO.**

Está hoy en las Capuchinas por don Antonio Catañ Torres y D.<sup>a</sup> Camila Torres Casanova.

**ALMANAQUE.**

Sale el Sol á las 4 y 48, se pone a las 7 y 25.

Sale la Luna á las 4 y 37 de la mañana y se pone á la 1 y 5 de la madrugada

**OBSERVACIONES METEOROLOGICAS DEL DIA 13.**

**TEMPERATURA.**

A las 8 de la mañana: 29 grados y 2 décimas.

A las 3 de la tarde, 33 grados y 6 décimas.

Temperatura mínima, 19 y 1 décimas al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 17 grados y 5 décimas.

Temperatura máxima al aire, 36 grados y 7 décimas; idem al sol, 42 y 0 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, calma de SO.

Por la tarde á las 3, viento flojo de E.

Cielo: por la mañana, nuboso.

Por la tarde, despejado.

Evaporacion, de ayer, 11 mm.

Humedad á las 8 de la mañana, 67 grados.

Idem á las 3 de la tarde, 51.

Presion: á las 8 de la mañana 759.6 mm.

Por la tarde á las 3, 756.4 mm.

**NOTICIAS LOCALES.**

**Funesto desenlace.**

En la madrugada de ayer falleció en el Hospital el infeliz Pascual Lopez Ruiz (a) Campusino, herido hace tres días de un tiro en la cabeza, cuando se hallaba trabajando en un bancal de pimientos, en el partido de Churra, y cuyo agresor se presentó voluntariamente á la autoridad, el mismo día.

**En el Cabezo de Torres.**

En día no muy lejano, el mercado de Murcia será absolutamente nulo. A los nuevos mercados semanales establecidos en varios pueblos vecinos hay que agregar el que se inaugurará el domingo próximo en el Cabezo de Torres.

Los vecinos del Cabezo, como los del Palmar, Monteagudo, Raya, Torregütera y otros pueblos, prescinden del mercado de la capital, porque las muchas gabelas que pesan sobre las mercancías que vienen á la ciudad, les priva de la misera ganancia que de ellas pueden obtener, mientras que en dichos pueblos quedan aquellas completamente libres.

El mercado de anteaer se conoció en Murcia porque se establecieron dos docenas de tinglados en Santo Domingo, bajo los cuales se achicharraban pacíficamente los vendedores y se aburrían en una soledad casi de desierto.

El mercado del Cabezo será dominical.

**Locos en el Manicomio.**

El movimiento de dementes que durante el trimestre que ha terminado con el mes de Junio ha habido en el Manicomio provincial, es el siguiente:

Existían en fin de Marzo 142; de ellos 77 hombres y 65 mujeres.

Durante el trimestre citado ingresaron 28; hombres 17 y mujeres 11. Salieron 6; hombres 3 y mujeres 3. Fallecieron 5; hombres 4 y 1 mujer.

Siendo el número de los que habia en fin de Junio, 87 hombres y 72 mujeres: total, 159.

**Novillero**

Los días 3 y 4 del próximo Setiembre matará en Villarrobledo el joven y arrojado matador de novillos «El Bolicario», toros de Yagüe Hermano, antes Baillo y Amor Sanchez Flores, en union del simpático y aplaudido matador de toros «Fabrilo»; el 5 y 6 en Alcazar, solo; el 9 en Málaga; y otras dos corridas en Marchena en dicho mes; no pudiendo torear la que se celebrará el día 3 en este último punto por tener comprometido dicho día en Villarrobledo.

Respecto á este joven novillero hemos oido hacer grandes elogios de su valentia, serenidad y arte de torear, por lo que verian con gusto muchos aficionados lo contratara la empresa para alguna corrida.

**Gremio de Ultramarinos.**

Para hoy, á las cuatro de la tarde, se cita á dicho gremio casa del síndico Sr. Sanchez Pedreño, con el objeto de hacer el reparto de cuotas de la contribucion.

**Audiencia.**

Juicios para hoy: Seccion primera: Una causa del juzgado de la Catedral seguida contra Isidoro Gil y otros por falsificación de moneda.

Defensor Sr. Blanco. Procurador Sr. Vilá.

Seccion segunda: Dos causas, una de Cartagena y otra de Lorca por disparo y lesiones respectivamente, contra Manuel Sanchez y Andrés Amador.

Defensores Sres. Diez y Sanz (don Ezequiel) y Ladron de Guevara. Procurador Sr. Narbona y Martinez (D. Leopoldo.)

**Subasta.**

Para esta mañana está señalada de nuevo en el ayuntamiento la de pesas y medidas por el tipo de 1.000 pesetas que se le ha señalado últimamente.

**Pagos.**

Los que se harán hoy en la Delegacion de Hacienda importan 15.055 pesetas.

**Pescadería y Matadero.** Ayer hubo boqueron, sardina, mujol y melvas.

Y en el Matadero fueron registradas por el inspector de carnes, las siguientes reses: 25 machos, 19 corderos, 10 cabras, 3 terneras, 3 carneros y 1 cabrito.

No sobró pescado para hoy.

**Las minas de Mazarron.**

Nos escriben de esta importante villa manifestándonos que el estado de la misma va siendo difícil á consecuencia de la paralización de varias minas. El hambre mortifica á cierto número de obreros á consecuencia de la falta de trabajo, pues en Mazarron como en todas partes, se ha reducido de un modo notable el campo de explotacion del obrero.

**Gremio de Cacharrerros.**

Para mañana domingo, á las cuatro de la tarde, se cita al gremio de cacharrerros, para el reparto de la contribucion, calle de la Merced, número 34.

**Tercera subasta**

EL DIA 16 DEL CORRIENTE MES á las 11 de su mañana tendrá lugar en la Notaria de D. Paulino Maestre y Vera, la tercera subasta para la enagenacion de las fincas que á continuacion se expresan, con la rebaja del 20 por 100 del precio en que primeramente se subastaron:

Una hacienda situada en el término municipal de la ciudad de Orihuela, diputacion del Pilar, compuesta de 41 fanegas de tierra, de las cuales 28 fanegas 9 celemines son de tierra blanca secano, 11 fanegas 5 celemines de olivar con 699 oliveras, y el resto de viña; linda por Levante y Mediodía, D. Vicente Gimenez, Poniente herederos de D. Cipriano Mateo, camino de por medio, y Norte los mismos herederos y camino del Pilar al Pinatar.

Un trozo de tierra de riego moreral situado en la huerta de esta ciudad, partido de Santomera, su cabida 16 tahullas 4 ochavas, con frutales y naranjos; linda Levante herederos de D. Antonio Hernandez Amores; Mediodía D. Gabriel Juan; Poniente doña Dolores Llopis, carril por medio, y Norte acequia de Zairaiche. Dentro de este trozo hay una casita para el labrador.

Otro trozo de tierra riego moreral, situado en la huerta de esta ciudad, partido del Esparragal y pago de la Urdienca, su cabida 15 tahullas y 1 ochava; linda Levante D. José Cebrian, hoy sus herederos; Mediodía merancho de los Molinos; Poniente herederos de D. Juan de Dios Cañadas y Norte otro merancho.

Otro trozo de tierra riego moreral, situado en la huerta de esta ciudad, partido de Monteagudo, pago de Benipotrox; su cabida una tahulla y 4 ochavas; linda Levante D. José Cebrian, hoy sus herederos; Mediodía merancho mayor; Poniente cola de Benipotrox, y Norte brazal de herederos.

Otro trozo de tierra riego moreral; situado en la huerta de esta ciudad, partido del Puente de Tocinos; su cabida 3 tahullas y 6 ochavas; linda Levante D.<sup>a</sup> Dolores Godínez, brazal de herederos por medio; Mediodía herederos de D. José Maria Esbry; Poniente D.<sup>a</sup> Concepcion Zamora, escorredor de aguas muertas por medio, y Norte herederos de D.<sup>a</sup> Dolores Godínez.

Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la expresada Notaria.

**Música y cuerda**

La fiesta particular que en obsequio de su patrona la Virgen del Carmen, van á hacer los vecinos de la Plaza de Camaeho, consistirá en música y cuerda de fuegos artificiales, la noche del lunes próximo, día de la Virgen.

**Listas electorales**

Nos parece milagro, que hayan estado impresas las listas electorales el día en que precisamente habian de ser recibidas por la Junta del Censo, segun prescribe la Ley.—Esta eficacia obliga mas á los que se comprometieron á cumplir bien con los impresores que las han hecho.

**Boletín oficial**

El de ayer contiene: Continuacion de la ley reformada sobre el ejercicio de la jurisdiccion contencioso-administrativa.

Edicto anunciando que por D. Joaquin Romero Garcia se han solicitado 24 pertenencias para la mina «San Antonio».

Id. de subasta para adquirir materiales en el Arsenal de Cartagena.

Circular que trascribe la Tesorería de Hacienda de esta provincia, aclarando un artículo de la instruccion de Procedimientos contra deudores á la Hacienda.

Edicto de las alcaldías de San Javier, Ojós, Pinatar y Yecla sobre estar terminado el repartimiento de la contribucion.

Id. de Cieza sobre subasta del impuesto sobre varias especies de consumos.

Cuentas del ayuntamiento de Alhama.

Requisitoria del juzgado de Cartagena llamando á Antonia Aznar.

**La catástrofe de Begoña**

se titula una página en que «Blanco y Negro», en su número de esta semana, reproduce fotográficamente el lugar del siniestro. En dicho número aparecen además los trabajos siguientes: «La verbera del Carmen», portada de Huertas; «Dos vistas de Pom-

peya»; «Poetas de los cantares»; «Ventura Ruiz Aguilera»; «Estudios fisiológicos de Emilio Mesejo» (ocho fotografías); «A ocho días vista», por Royo y Cilla; «Tipos de Madrid»; «Una elegante en 1894» (grabado en boj); «Exposicion general de Bellas Artes de Barcelona (ocho reproducciones fotográficas de cuadros escogidos, ocupando dos planas); «El perro cuartelero», artículo de Barado, ilustrado por Martinez Abades; «Chascarrillos con monos», por Lustonó y Mecachis; «Las barca nueva», por Perez Nieva, con dibujos de Martinez Abades; Seccion recreativa; Nota política de actualidad, etc.

Este número bien pudiera llamarse extraordinario, por la cantidad y la calidad de los trabajos que publica. Precio, 20 céntimos.

**El «Maera».**

No es exacto, como ha dicho algun colega, que acaso sea sustituido el valiente novillero Francisco Soriano (Maera) por otro matador, en vista de estar este imposibilitado aún, por sus recientes heridas, para tomar parte en la novillada de mañana y del siguiente domingo.

El «Maera» ha telegrafado que llegará mañana en el tren correo de Madrid, y salvo cualquier incidente inesperado, tendrán los aficionados ocasion de aplaudir á un torero que con otros muy pocos, comparte hoy los aplausos de la mayoría de los públicos.

**Desgracia**

Un tren descendente de Alicante arrolló ayer mañana, cerca de la estacion de Albaterra-Catral, á un joven de 19 años, dejándole gravísimamente herido, y siendo conducido al inmediato pueblo de Petrel, donde es de creer que á estas horas haya dejado de existir.

Segun hemos oido, el joven era sobrino del guarda de un paso á nivel y tenia el encargo de dicho empleado de dar la señal de via libre al llegar el tren, y como aun faltase un rato para ello, sentóse sobre la via y allí se quedó durmiendo, despertándose al aproximarse la máquina y siendo arrollado al tiempo de incorporarse.

**Provisor interino.**

Segun leemos en «El Noticiero» durante la ausencia del Sr. D. Gabriel Mallo, ha quedado encargado del «Provisorato y del Gobierno del Obispado» el Canónigo Lectoral, secretario del Sr. Obispo D. Félix Sanchez Garcia.

**Comision municipal.**

Para esta tarde á las 5 está citada á reunion la comision municipal de policia urbana.

**Velada**

En la de anteañoche, en el jardin de Floridablanca ejecutó la banda del Sr. Mirete el nuevo pasodoble titulado «El desfile», original del joven músico D. Enrique Martí.

Dicha obra musical gustó mucho y fué aplaudida por el público, aplausos que deben alentar al novel compositor para hacer trabajos de mayor importancia.

El paseo estuvo muy concurrido y no turbaron la paz los disparos de carretillas sueltas.

Esta noche es posible que no suceda lo mismo, pues siguiendo la censurable y tradicional costumbre á las doce en punto comenzará el fuego graneado.

**Otro y van cuatro.**

Ha ingresado en el Hospital el joven vecino de Zairaiche Antonio Guirao, que hace el número cuatro de los heridos á consecuencia de la pelea ocurrida en la Albaterra hace tres noches. El Guirao recibió una herida en la ceja izquierda, y se ha presentado en el Hospital en vista de haberle sobrevenido inflamacion.

**Nombramiento.**

Ha sido nombrado agente de vigilancia de esta capital Luis Aleman Serrano.

**De veraneo.**

Han salido: D. Fernando Leon Sanchez, para Alhama; D. José de Echeverría, para Lobosillo; D. Antonio Garcia Galiana, para Guardamar; y D. Juan Antonio Marin para Pozo-Canáda.

Nuestro paisano el presidente de la audiencia de Madrid Sr. D. José Maria Barnuevo, habrá llegado hoy á sus posesiones de San Clemente, en la provincia de Cuenca.

Hoy es esperado en esta el señor D. Antonio Garcia Alix.

Se encuentra en esta hace unos dias nuestro amigo D. Federico Capdepon Clavijo.

**Velada de esta noche**

El programa de las piezas musicales que ejecutará la banda de la Misericordia esta noche, de 9 y media á 11 y media, en el Jardin de Floridablanca es el siguiente:

Primera parte.—Pasodoble «La toma de Estella».

Poika «Ella y El» por Strobl.

Mazurka «Laura» M. Benavente.

«Canto de Amor» Lopez Almagro.

Segunda parte.—«Zambra Morisca» Lopez Almagro.

**Barcarola** coreada por los niños de la Misericordia, por Lopez Almagro.

Pasodoble «Colon».

**Tienda Asilo**

Ayer se despacharon 138 raciones. Hoy se expendrán raciones de garbanzos, judías y patatas.

**Registro civil**

En los dos juzgados de esta ciudad se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 8 nacimientos, 3 matrimonios y 4 defunciones.

**Gremio de barberos**

Los que quieran enterarse de la contribucion que han de pagar en el presente año económico, pueden pasar por la calle Alameda de Colon, núm. 3.

**Ingeniero.**

Se ha recibido en el Gobierno civil el título de ingeniero de minas expedido á D. Francisco Gisbert y Buendía, residente en Cartagena.

**La Última Moda.**

La Sra. P. S. puede recoger en esta imprenta el encargo que tenia hecho á la Administracion de «La Última Moda».

**Devoluciones.**

Se ha dado orden á esta Delegacion de Hacienda para que devuelva:

A D. Joaquin Maria Payá 101.50 pesetas que pagó indebidamente por Derechos Reales.

Y á los Sres. D. Hedefonso y D. Agustín Hernandez 192.40 pesetas que pagaron de más por contribucion industrial.

**El «Confitero».**

El novillero Ginés Martinez (a) Confitero, que fué herido gravemente en Cartagena por un toro el día primero del actual, ha abandonado ya el Hospital de Caridad, en donde ha sido curado.

**Eche V. gente.**

En los periódicos de Alicante encontramos la siguiente noticia:

«Dentro de pocos días llegarán á esta capital unos mil viajeros turistas que, procedentes de Argel desean visitar las principales ciudades de España.

Alicante será una de las capitales de provincia preferidas para los viajeros argelinos que pasarán algunos dias entre nosotros.»

**Libramientos.**

Se recibieron ayer en esta Delegacion los siguientes: De Hacienda por 36.000 pesetas. De Marina por 156.500 id.

LA LIRA. Confiteria de moda.—Posdel día.—Merengues de canela á 10 céntimos y 1 peseta docena. Se admiten encargos desde 1 peseta en adelante para el día de la Virgen del Carmen. Horchatas de viaje á 10 céntimos.

Se sirven chocolates con bollos ó bizcochos, á 30 céntimos.

Idem pasteles de carne, merengues y toda clase de pastas y dulces.

Se muele almendra en máquina para horchatas á 15 céntimos libra.

**PERDIDA.** Ayer tarde se extravió un perro galgo inglés, pelo castaño. A quien lo presente á su dueño calle del Hospital núm. 18, se le agradecerá ó gratificará.

**ENRIQUE RENARD.** Cirujano dentista.

Consulta de nuevo á una y de tre á seis.

Hospedaje de Santa Cecilia.

**TELEGRAMAS**

Madrid 13, 10 noche.

Se ha celebrado Consejo de Ministros. Se trató ampliamente del ferrocarril del Noguern Pallaresa, pues se pretende conseguir la apertura del tunel sin realizar las obras de fortificacion. Se ha nombrado una ponencia para que dictamine.

A las 10.40.

Afirmase que Castelar ha sido instado por Gamazo á que acepte la cartera de Hacienda en la próxima crisis.

La prensa de Navarra se felicita por el viaje de Sagasta á Fitero.

A las 11.

En el Ministerio de la Guerra se prepara compra de 100,000 fusiles Mauser; el resto se fabricarán de Oviedo.

Han sido detenidos en Tolon dos individuos que preparaban el incendio del Arsenal.

